

Память

УЧАСТНИК ОБОРОНЫ СТАЛИНГРАДА

У каждого из нас есть родственники, которые в годы Великой Отечественной войны сражались за Родину. Мой прадедуска Дмитрий Федорович Мионов в их числе.



Он родился в 1912 году в России в многодетной крестьянской семье. Когда Дмитрию исполнилось 18 лет, поступил в артиллерийское училище. Закончил со званием младшего лейтенанта.

Когда началась война, прадедуска было 29 лет... Дмитрий Федорович был призван на фронт. В течение

41-го года он участвовал в различных сражениях на территории Советского Союза. А впереди была Сталинградская битва. В историю она вошла как одна из самых важных и крупных



генеральных сражений Второй мировой войны. Продолжалась с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года. Как известно, Сталинградская битва положила начало коренному перелому не только в ходе Великой Отечественной войны, но и во всей Второй мировой войне и закончилась победой советских войск.

Мой прадедуска участвовал в обороне Сталинграда. Рассказывал родным, как шла борьба за каждую улицу,

каждый завод, каждый дом, подвал или лестничный пролет.

За оборону города Дмитрия Федоровича наградили медалью «За оборону Сталинграда». К сожалению, медаль утеряна. Но в семье хранится Указ Президиума Верховного Совета СССР о ее присвоении.

В боях за Сталинград прадедуска был контужен. Его комиссовали и отправили на лечение в Самарканд.

В Беларуси Дмитрий Федорович долгое время работал в милиции в звании старшего лейтенанта и был награжден медалью «За безупречную службу». Прадедуска награжден орденом Красной Звезды, Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». У него также было много юбилейных медалей.

Умер Дмитрий Федорович в 1993 году на 81-м году жизни. Похоронен в д. Цагельне Гомельского района.

Мы часто рассматриваем его военные фотографии, письма, открытки, награды. Мы гордимся нашим славным защитником Отечества.

Валерия ЦИТРИКОВА (ЭТ-11)

МОЙ ДЕД – ГЕРОЙ-ПАРТИЗАН!

Осень 1943, первая половина 1944 года. Начинается освобождение Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Начало операции «Багратион» намечено на 23 июня 1944 года. Группа партизан под командованием начальника разведки А. А. Березинского партизанского отряда «За Советскую Белоруссию», входившего в состав партизанского соединения Осиповичского РК КП(б)Б генерал-майора Королева, устраивает диверсии в гарнизонах противника, используя данные своей агентуры. В боях уничтожено 16 немцев и 10 полицаяв. Разведчиками обнаружено еще 12 немцев, убито четверо, трое ранено. Об этом и многом другом мне стало известно только в наши дни благодаря специальному проекту издательского дома «Беларусь сегодня» и Национального архива Республики Беларусь «Партизаны Беларуси». Но что было до этого, как складывалась судьба партизана-разведчика Антона Андреевича Березинского?

Мой дед Антон Андреевич Березинский родился в 1912 году в деревне Заграде Яновского сельсовета Осиповичского района Могилевской области в семье батраков. Отец работал по найму у помещиков столяром и плотником, в 1923 году получил в пользование землю и в 1928 году вступил в совхоз «Свислочь», где также работал столяром.

Судьба Антона была обычной для молодого человека того времени. Окончил 6 классов Свислочской начальной школы, затем учился в кузнечно-слесарной мастерской, работал, а в 1934 году был призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Службу проходил в артиллерийском полку, дислоцированном в г. Бобруйске, где в это время окончил полковую школу и был назначен помощником командира взвода разведки. Если бы он мог знать тогда, как пригодятся ему навыки разведчика в годы Великой Отечественной войны для вооруженной борьбы с немецко-фашистскими оккупантами...

А пока была мирная жизнь, и после демобилизации в 1936 году молодой человек строил амбициозные планы на будущее. Женится. Семья переезжает в город Минск, где дед сразу устраивается на работу заместителем начальника отдела кадров Белпромстройтреста. С 14 мая 1940 года

он назначается начальником административно-хозяйственного отдела Белпромстройтреста, выполнявшие



го в то время ударными темпами работы по строительству в г. Минске нового авиазавода, который после войны был перепрофилирован в ныне широко известный Минский тракторный завод. А тогда, согласно сентябрьскому постановлению Комитета обороны СССР 1939 г., в г. Минске планировалось построить авиазавод № 453, рассчитанный на выпуск 3000 самолетов в год. О грандиозности той стройки говорит такой факт: на строительной площадке работали 10,5 тысяч человек, а строительство контролировал сам И. В. Сталин. Некоторое время после освобождения Минска завод даже выпускал истребители ЯК-9.

Но утром 22 июня 1941 года все изменилось... Фашистская Германия и ее сателлиты вероломно напали на Советский Союз. Самый мощный удар принимал на себя Белорусский военный округ. Буквально с первых дней начинается эвакуация предприятий, организаций и учреждений, в которой активно участвовал мой дед. В Минске также с 25 июня эвакуируется население, однако захватчики продвигались очень быстро и дед с семьей в августе 1941 возвращается в оккупированный Минск. Чтобы выжить и прокормить семью, подрабатывает в городе плотником. Так продолжалось до начала 1942 года, пока не пришлось спасать семью (жену с годовалой дочерью, мать) и

бежать из города от преследования немцев и полицаяв. Перебрались в деревню Рафалин Яновского сельсовета Осиповичского района, поближе к родным местам.

В это время на территории Белоруссии активизируется партизанское движение. И дед в октябре 1943 года вступает в ряды партизанского отряда «За Советскую Белоруссию», в составе которого воюет разведчиком, затем старшим разведчиком. С 13 мая 1944 года, перед началом операции «Багратион», А. А. Березинский назначается начальником разведки партизанского отряда.

Благодаря оцифрованным документам той поры, я читаю личный листок по учету кадров, заполненный собственноручно дедом, личный листок по учету партизанских кадров, подписанный командиром и комиссаром партизанского отряда, наградной лист к приказу начальника Белорусского штаба партизанского движения 12 июля 1944 г. о награждении группы партизан за доблесть и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, правительственной наградой – медалью «Партизану Отечественной войны» I степени: «...Как начальник разведки А. А. Березинский давал ценные данные о состоянии гарнизонов врага в м. Свислочь, Бычин, об укреплениях (оборонительных) по реке Березина. Руководил в уничтожении 26 немцев гарнизонов в деревнях Япшицы, Прудиче. Оказывал помощь в доставке оружия, боеприпасов и медикаментов для партизанского отряда. Участвовал с группой партизан отряда в уничтожении 6 км телефонно-телеграфной линии противника. Участвовал в бою с немцами в деревне Каменец...»

Я не застал своего деда в живых. Не имея ранений в период партизанской борьбы, он погиб в мирное время в 1952 году, выполняя свой долг на посту председателя колхоза. Во время уборки урожая объезжал сельхозугодья, руководил работами, и вдруг из леса вышел преступник, на плече которого висело охотничье ружье. Дальше разыгралась трагедия... Но это уже другая история...

Сергей ПОЖИДАЕВ, к. т. н., доцент кафедры «УЭР и ОТ»

СПОРТ – ОБРАЗ ЖИЗНИ

В актовом зале университета проходил торжественный вечер, посвященный подведению итогов 69-й круглогодичной спартакиады студентов и Дню защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь.

С приветственным словом к участникам торжества обратился первый проректор Ю. Г. Самодум. Он вручил награды студентам, выполнившим нор-

УПП – I место, механический – II, ПГС – III.

Деканы, заместители деканов, ответственные за спортивно-массовую



матив кандидата в мастера спорта Республики Беларусь. В их числе: Антон Атаманенко (УПП), Ян Григорич и Алексей Левшенков (ЭТ), Денис Комиссаров и Артем Солодунов (механический).

По итогам спартакиады победителями и призёрами стали: факультет

работу награждены дипломами и кубками.

Своим творчеством порадовали участников спортивного вечера наши талантливые студенты.

Алексей КУДРЯВЦЕВ
Фото В. ЧЕПИКОВА

Выставка

ГОД МИРА И СОЗИДАНИЯ

Научно-техническая библиотека подготовила книжную выставку, посвященную этому событию. На ней представлены книги, отображающие культурно-историческое наследие нашей страны, ценности патриотического воспитания, развитие белорусской экономики. Все это – результат созидательного труда и традиций белорусского общества в стремлении к мирной жизни и созданию духовного и национального единства. На выставке представлены также книги о достижениях белорусов за последние десятилетия.

Анна КУДИНА



ОХРАНЕ ТРУДА – ПРАВОВУЮ ОСНОВУ

В Институте повышения квалификации и переподготовки руководителей и специалистов транспортного комплекса Республики Беларусь прошли повышение квалификации инженеры по охране труда организаций Республики Беларусь по теме «Совершенствование работы по охране труда».

Для слушателей курсов была организована встреча с заместителем Гомельского транспортного прокурора В. В. Токаревским. Учитывая профессиональный состав слушателей, лектор рассмотрел вопросы соблюдения законодательства об охране труда, безопасности движения и сохранности имущества, борьбы с экстремизмом и терроризмом на объектах Белорусской железной дороги.

Наряду с теоретическим материалом, В. В. Токаревский проанализировал конкретные факты выявленных нарушений в области законодательства об охране труда и антикоррупционного законодательства. Был продемонстрирован фильм, снятый прокуратурой Гомельской области, наглядно отражающий актуальные данные по борьбе с коррупцией.

Александр ЗЕНКЕВИЧ,
директор Института, член комиссии по противодействию коррупции

Промопроект

ВЫБИРАЕМ СТУДОТЯД

Этот промопроект уже стартовал и далее будет продолжаться. Более 70 заявок подали наши студенты на вступление в студенческие отряды. И это только начало!



На мероприятии самые популярные студотрядовские песни исполнили бойцы отрядов «Локомотив» и «Синергия».

Владислав ПИЩИК, секретарь ПО ОО «БРСМ»
Фото Захара ПАТИЕВЦА

Учредитель газеты «Вести БелГУта» —
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 211,
тел. 95-27-14
Редактор **Алина КЛЫГА**

Отпечатано в Издательском центре БелГУТа
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 460. Тир. 200.
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.



9 772073 609008 2 3 0 0 5